









SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL Ultima etapă a sezonului de toamnă

Table with 2 columns: Rezultate tehnice and Clasamentul. Lists football matches and their scores, and a league table with columns for team, wins, draws, losses, goals, and points.

Noul lider va rezista pe poziție pînă la primăvară?

BACĂU (prin telefon, de la corespondentul „SciŢteia”, Gh. Bală). Dintotdeauna, echipa din Arad a fost aşteptată în oraşul de pe malul Bistriţei cu simpatie. Dar mai ales ieri, căci revenea la Bacău după frumoasă performanţă de a se fi calificat în sterturile de finală ale „Cupelor U.E.F.A.”...



O mingă de fotbal... şi cite priviri? (fază din meciul de ieri Rapid - Universitatea Cluj) Foto: M. Andreescu

Trofeul „Fair-Play” 1971 fotbalistului Lereter Membrii Asociaţiei presei sportive din cadrul Uniunii ziaristilor s-au întrunit pentru a desemna sportivul cărui să fie atribuit „Trofeul Fair-Play” de anul 1971.

...IAR ACUM, DUPĂ ULTIMA ETAPĂ A CAMPIONATULUI DE FOTBAL, amatorii de sport se pregătesc pentru anul olimpic 1972!

ALMANAHUL „SCIŢTEIA” 1972. A collection of sports news items, including mentions of the Sydney Olympics, football results, and various sports events.

SPECIALIȘTI AU CUVÎNTUL..

ION TRIAC despre „Turneele campionilor” de la Paris, al cărui meci decisiv l-au disputat aseră Stan Smith (S.U.A.) și Ilie Năstase (România): „Disputat mai întâi anul trecut, la Tokio, „Turneele campionilor”...

VIORIEL MORARU, antrenorul echipei Grivița roșie, despre meciul de rugby Franța - România: „Poate că mulți dintre noi, cei ce îndrăgim și cunoaștem mai în- deaproape rugbyul, ne întrebăm: de ce după o repriză egală ca scor și, în general, și ca joc, reprezentativa României a pierdut alia de categorie...”

Ieri dimineață, în campionatul masculin de baschet, s-a disputat derbyul Steaua - Dinamo, principalul pretendent la titlul național. Victoria a revenit echipei Steaua cu scorul de 83-77 (38-41).

VICTOR RANGHEL (Ploiești), arbitru principal în meciul feminin de volei Penicilina-Iasi - I.E.F.S., ne-a declarat: „Ca unul care am arbitrat și primul joc al Penicilinei-Iasi cu C.P.B. la începutul sezonului voleibolistic...”

DIN TOATE SPORTURILE

NATAȘTE. Cu prilejul unui concurs de natație desfășurat la Sydney, celebra campionă australiană Shane Gould a stabilit un nou record mondial în proba de 1.500 m liber cu performanța de 17'00"/100. Vechiul record era de 17'19"/210 și aparținea sportivei americane Cathy Calhoun.

Vizita prim-vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Arabe Egipt, dr. Aziz Sedki

Dumnică, prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii Arabe Egipt, dr. Aziz Sedki, și-a încheiat vizita la Brașov. În cursul dimineții, gazdetele și persoanele oficiale care-l însoțesc, împreună cu ministrul minelor, petrolului și geologiei, Bujor Alășan, au vizitat stațiunea turistică internațională Poiana Brașov.

Sosirea în Capitală a unei delegații de activiști ai P. C. Bulgar

Dumnică după-amiază a sosit în Capitală o delegație de activiști ai P.C. Bulgar, condusă de Vasile Ci-vizki, adjunct al șefului Secției financiar-administrative a C.C. al P.C. Bulgar, care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită în schimb de experiență în țara noastră.

ABONAȚI-VĂ PE ANUL 1972 LA REVISTA „LUPTA DE CLASĂ”

Organ teoretic și politic al C.C. al P.C.R. Probleme teoretice ale construcției socialiste • Economie politică • Știință și filozofie • Sociologie • Istorie • Literatură și artă • Probleme ale vieții internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești mondiale • Dezbateri • Opinii • Lecții și consultații, necesare diferitelor forme de învățământ ideologic • Recenzii • Note

Revista se găsește la chioșcurile de difuzare a presei și în librării. Abonamentele se fac la oficiile poștale și agenții P.T.T.R. din toată țara, prin factorii poștali și difuzorii de presă din întreprinderi, instituții și de la sațe.

Prețul unui abonament: 36 lei - anual; 18 lei - pe șase luni.

Cind tichia prețuiește mai mult decit capul

Urmare din pag. I) se poate ușor observa dorința cooperanței de a avea, cu orice preț, „edificii mărețe”. Să facem o precizare: în măsura în care serviciile pe care casele de modă le pot oferi sînt solicitate de populație, au un nivel calitativ ridicat, se pot presta fără cheltuirea unor sume fabuloase pentru ziduri, mobilier de lux ș.a. etc. sînt, evident, necesare.

Modul nefundamental, păgubitor în care se utilizează onorariile fondurilor de investiții se referă și la alte obiective ale cooperanței în construcție. În studiu - întocmit, nu demult, de UCECOM - consensează că sînt încă numeroase unități meșteșugărești noi care nu și-au dovedit eficiența. Astfel, durata calculată de amortizare a anumitor investiții pare, la prima vedere, de domeniul fantaziei: pentru complexul de deservire din Orăștie (județul Hunedoara) - 52 de ani; pentru cel de la Toplița (județul Harghita) - 90 de ani; pentru cel de la Bujor (județul Galați) - 134 de ani; pentru stația auto-service din Arad - 93,3 ani; pentru cea de la Baia Mare - 62,4 ani; pentru terna care, după cite ne-au asigurat specialiștii, unele construcții nici măcar nu vor reuși să se supra-viețuiască. În cazurile de față, evident, nu avem de-a face cu o orientare greșită a profitorilor. S-au creat, însă, unități fără o analiză suficientă a cerințelor populației, fără o fundamentare judicioasă a amplasamentului, la soluții constructive, a volumului posibil al solicitărilor.



# viața internațională



**TOKIO 12 (Agerpres).** — În capitala Japoniei continuă demonstrațiile de masă ale oamenilor muncii împotriva acordului japono-american privind Okinawa, care prevede retrocedarea insulei fără lichidarea bazelor militare americane de pe teritoriul ei. Una din manifestările centrale a avut loc în cel mai mare parc al capitalei nipone. În cadrul mișcării de masă, convocată aici de organizațiile partidelor comuniste și socialiste, de organizațiile sindicale și de alte organizații democratice, vorbitorii au condamnat acordul japono-american referitor la Okinawa și au cerut desființarea bazelor militare americane de pe insulă.

Primul ministru al Japoniei, Eisaku Satō, a declarat că va cere președintelui S.U.A., Richard Nixon, să efectueze o amplă reducere a bazelor militare americane din Okinawa. Premierul japonez a precizat că această cerere o va formula cu prilejul convorbirilor sale oficiale pe care le va avea cu președintele S.U.A. în zilele de 7 și 8 ianuarie, în localitatea americană San Clemente.

În fotografie: imagini de la o demonstrație care a avut loc în urmă cu câteva zile la Tokio.

## SESIUNEA CONSILIULUI GENERAL AL F. S. M.

**BERLIN 12.** — Corespondentul Agerpres, Stefan Deju, transmite: În cadrul lucrărilor sesiunii Consiliului General al Federației Sindicale Mondiale, care se desfășoară în capitala R.D.G., a luat cuvîntul șeful delegației române, Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central

## CAMBODGIA Puternice acțiuni ale forțelor patriotice în jurul Pnom Penh-ului

**PNOM PENH 12 (Agerpres).** — Unul din principalele puncte de apărare a Pnom Penh-ului — colina Pnom Baset, situată la 18 kilometri de capitală — a fost abandonată de către trupele lui Lon Nol, în urma unor atacuri puternice declanșate de patrioții khmeri. Această poziție, după cum apreciază agenția France Presse, era de o mare importanță pentru armata lui Lon Nol în rezistența pe care o opune presiunii unităților forțelor de rezistență.

Retragerea Intervine la o săptămână după căderea unei alte poziții a centurii de apărare a Pnom Penh-ului, baza de la Batoeng și într-un moment în care acțiunile forțelor patriotice se intensifică în jurul capitalei.

Totodată agenția France Presse, citind un comunicat al comandamentului sud-vietnamez, anunță că în urma atacurilor susținute ale forțelor patriotice cambodgiene, trupele sud-vietnameze, — care au pătruns în Cambodgia la 22 noiembrie, pentru a sprijini forțele armate ale regimului de la Pnom Penh, — au fost nevoite să evacueze mai multe baze din jurul localității Damber.

Patrioții au supus, de asemenea, unui tir de rachete aeroplanelor capitalei, aflat la 8 km de Pnom Penh, și au atacat un post lonolist instalat în apropierea câmpului terate, la 8 km de localitatea Pochentong.

La baza de la Vandenberg (California) a avut loc sîmbătă, orele 20 și 47 minute G.M.T., lansarea cu ajutorul unei rachete americane de tip „Scout” a satelitului britanic „Ariel-4”. Un purtător de cuvînt al NASA a făcut cunoscut că satelitul, în greutate de 100 kg., s-a înscris pe o orbită circulară la o altitudine de aproximativ 500 km. Misiunea lui principală este studierea straturilor superioare ale ionosferei, mai ales în timpul producerii de furtuni magnetice, a undelor radio de joasă frecvență, a aparatului satelitul fiind prevăzută a funcționa cel puțin un an.

Senatul american Jacob Javits a cerut sîmbătă colegilor săi să aprobe un proiect de lege în baza căreia

La sfîrșitul acestei săptămîni, evoluția dolarului pe piețele monetare occidentale a fost sinuoasă. În timp ce la bursă din Tokio, Paris, Madrid, cursul dolarului continuă să scadă, pe piețele din Frankfurt, Londra, Bruxelles și Amsterdam; el s-a oprit din evoluția descendentă. Acest din urmă fenomen este explicat de specialiști, pe de o parte, prin convingerea pe care o capătă speculatorii și alți deținători de capitaluri că viitoarea reuniune a „grupului celor 10” de la Washington nu va fi în măsură să pună la punct o soluție generală pentru actuala criză monetară (deci nu se va produce o devalorizare a dolarului), iar pe de altă parte, prin intervențiile masive pe care unele bănci centrale le-au făcut pe piața liberă pentru a limita descreșterea cursului monedei americane. (Agerpres)

La două săptămîni de la desființarea scrutinului uruguayan, atmosfera politică nu s-a limpezit încă, mai dăinuie în Uruguay o „suspensie” legată de etapa reverificării sufragiilor, în special, de centralizarea și totalizarea voturilor celor 100.000 Frontului larg deși în general nu mai există vreun dubiu asupra succesului partidului „Colorado”, alegerea că președinte a actualului ministru al agriculturii, Juan Maria Bordaberry, fiind, practic, asigurată.

Diferența de voturi față de partidul „Nacional” (Blanco) — clasat pe locul următor — este însă foarte mică, sub 10.000 voturi, situație care, coroborată cu anumite neconcordanțe între voturile obținute de diversi candidați și totalul voturilor exprimate, a determinat acest din urmă partid să formuleze o serie de acuzații de nereguli electorale. Protestele acestui partid se întindecu pe cele ale Frontului larg (Frente Amplio) — formațiune politică de stînga situată pe locul imediat următor — ambele condamnînd, în plus, trădarea excesivă a definițiilor rezultatului scrutinului. Litigiul, care a căpătat proporții crescînde, a fost supus Curții electorale, care a înscris un nou prelungire a expectativelor. Aceasta nu poate însă depăși data de 1

ceea ce va urma pe terenul situației economice și sociale. În ultimele zile, autoritățile au recurs la un sir de măsuri pentru a evita o bruscă deteriorare a acestei situații, măsuri care vizează menținerea prețurilor și a cursului monedei la un nivel înalt, ca și ațingerea unui echilibru între importuri și exporturi, prin restringerea drastică a primelor. Dar, după cum

## agențiile de presă transmit:

### Conflictul de muncă dintre sindicatul muncitorilor metalurgici și patronat din regiunea Bremen s-a încheiat

sîmbătă cu victoria muncitorilor. Fără a mai aștepta recomandările comitetei de conciliere, luînd ca model formula soluționării conflictului din Baden-Württemberg, cele două părți au semnat un nou contract colectiv de muncă, potrivit căruia cei 57.000 de muncitori din regiunea obțin satisfacerea revendicărilor lor salariale, inclusiv pentru perioada octombrie-decembrie cit a durat conflictul de muncă.

### Președintele Republicii Costa Rica, Jose Figueres Ferrer, a condamnat, în cadrul unei cuvîntări radio televizate, elementele reacționare care se opun adoptării unor proiecte de legi aflate în dezbaterea Adunării legislative, recurgînd la acte de violență. Unul din aceste proiecte prevede stabilirea impozitelor necesare pentru dezvoltarea și desființarea impozitelor pe veniturile micilor producători.

### Conducerea Universității din Bilbao unde, în ultimul timp, au loc manifestații de masă ale studenților, care revendică democratizarea sistemului de învățămînt, a adoptat hotărîrea privind închiderea facultății de medicină, cea de medicină. După cum s-a mai anunțat, la 26 noiembrie, tot din cauza demonstrațiilor studențile, a fost închisă facultatea de științe economice a Universității din Bilbao, iar apoi cea de științe naturale.

### O bombă a explodat sîmbătă după-amiază într-un magazin cu public din Belfast. Patru persoane au fost ucise, iar 19 rănite, dintre care mai multe se află în stare gravă. Magazinul în care s-a produs explozia se afla situat în cartierul protestant Shankill Road.

### La Montevideo au luat sfîrșit lucrările celei de-a șaptea adunări generale a organizației „Asistența reciprocă petrolieră a statelor latino-americane — Arpel”. În cursul lucrărilor s-a ales ca membru A.R.P.E.L. să promoveze o politică comună în domeniul petrolului. De asemenea s-a recomandat țărilor membre să adopte sistemul metric decimal.

### Președintele ecuadorian, Jose Maria Velasco Ibarra, a condamnat recenta hotărîre a Camerei Reprezentanților din S.U.A., care a votat pentru suspendarea ajutorului economic acordat Ecuadorului. După cum s-a mai anunțat, guvernul de la Quito, exercitîndu-și drepturile suverane asupra apelor sale teritoriale extinse la 200 mile marine, a sechestrat și a obligat la plata unor amenzi în valoare de 1.200.000 dolari navele de pescuit nord-americane care au nesocotit legile ecuadoriene.

### Comitetul național al Partidului republican din S.U.A., a convocat Convenția națională a partidului, la 21 august 1972, în vederea desemnării candidaților partidului la alegerile prezidențiale din 1972.

### Curtea Supremă a Republicii Chile a hotărît ca „Andes Copper Mining”, filială a marelui concern nord-american „Andes Copper Mining”, să plătească fiscoiului chilian 1.189.965 dolari. Această sumă va fi încasată ca urmare a „profiturilor suplimentare” realizate de firma respectivă prin modificarea situației în rata de schimb a monedei naționale chilene — escudo-ul.

### Tunisia și Suedia au semnat un acord de cooperare economică, în baza căruia guvernul suedez va acorda 41 milioane de lire sterline pentru finanțarea unor proiecte de dezvoltare industrială rurală, construcții de locuințe și dezvoltare industrială.

### EMISIUNI STEREOFONICE TV

Primele emisiuni de televiziune stereofonice. Desprindată de experiența anterioară, realizată de ing. S. Dinsel de la Institutul de radio-tehnică din München, se bazează pe recepționarea a două sunete; de pildă, dacă pe ecran o mașină se deplasează de la dreapta spre stînga, zgomotul provocat de ea se va produce mai întîi la un difuzor din dreapta ecranului, apoi urmînd parca traiectoria de deplasare, se va auzi în cel din stînga ecranului.

În afara unei sonorizări mai adecvate, televiziunea stereofonică oferă și alte posibilități. Prin faptul că transmite sunetul prin două difuzoare, din care se poate selecta numai unul, ea permite telespectatorilor să opteze pentru o emisiune fie în limba maternă, fie în limba vorbitorului, în cazul unui interviu etc. Aceiași lucru se poate realiza în timpul proiectării unui film și nu putea fi urmîrit în versiune originală ori post sincronizată.

După cum s-a anunțat, și în Japonia se lucrează la un sistem de televiziune stereofonică.

### ȘOMAJ ȘI BIJUTERII

La o serată dată recent de baronul Guy de Rothschild, Elisabeth Taylor



Manifestații de protest împotriva șomajului a muncitorilor britanici din Feltham (Middx)

### David Packard, ministru adjunct al apărării, și-a prezentat demisia președintelui Nixon. Demisia a fost acceptată. Packard, care este considerat a doua personalitate a Pentagonului, a declarat că demisia sa este determinată de motive strict personale.

### Ziua națională a Bahreiniului va fi sărbătorită, începînd din acest an, la 16 decembrie, s-a anunțat oficial în capitala emiratului.

### Curtea Supremă din Filipine a hotărît reintroducerea garanțiilor constituționale și anularea „puterilor excepționale” acordate po-

litiei, anunțat agenția Reuter. Suspendarea garanțiilor constituționale a fost hotărîrea de președintele Ferdinand Marcos, în luna august, în urma unui incident petrecut la o zi, în timpul unei reuniuni politice a lui, zădărnice, soldat cu moartea a opt persoane și rănirea altor 96.

În colaborare cu Arhiva națională de filme din București, Arhiva de filme din R.D. Germană a organizat la Dresda, Leipzig și Berlin o retrospectivă a filmului românesc de animație. Cu acest prilej au fost prezentate 14 filme de desene animate, produse în perioada 1927-1969.

## DE PRETUTINDENI

### JANE FONDA — INTR-UN TURNEU ANTIRĂZBOINIC

Cunoscuta actriță de film Jane Fonda se afirmă în continuare și ca o neobosită militanță pentru pace. Recent a vrut să plece în Vietnam de sud pentru a susține acolo, împreună cu actorul Donald Sutherland, spectacole antirăzboinice și antirăzboinice în fața soldaților americani. Pentagonul a refuzat să-i acorde viză. Jane Fonda nu s-a dat însă bătută și a pornit într-un turneu cu același conținut prin diferite unități americane staționate în Asia.

Este un răspuns demn la turneul actorului Bob Hope care, după cum arată actrița, întreprinde o sustinută campanie în favoarea războiului în diferite teatre, spectacole de revistă, baruri, din Hawaii, Japonia, Filipine, Okinawa și Guam.



În fotografie: Jane Fonda răspunzînd întrebărilor puse de ziaristi înainte de a pleca în turneul asiatic.

### COMPANIA FORD AMENDATĂ PENTRU POLUAREA AERULUI

Compania Ford a fost amendată de un tribunal din Washington cu 10.000 dolari pentru violarea legii privind poluarea atmosferei. Ford a expedit peste 200.000 de automobile și camioane către centrale de desfacere fără a le supune în prealabil controlului agenției pentru protecția mediului înconjurător, relatează ziarul „International Herald Tribune”.

### ASA ARATĂ FOBOS

Fobos — unul din cei doi sateliți ai planetei Marte — fotografiat de aéroplane, adică de la o distanță de 3.400 mile, de către „Mariner-7” Arage atentei forma sa neregulată și a creației mare vizibil în prim-plan.

## PLENARA C.C. AL P.C. DIN COLUMBIA

**GILBERTO VIEIRA A FOST REALES SECRETAR GENERAL AL C.C. AL PARTIDULUI**

**BOGOTA 12 (Agerpres).** — La Bogota a avut loc prima sesiune plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din Columbia, ales de recentul congres al partidului. Plenara a ales Comitetul Executiv al C.C. și l-a reales pe Gilberto Vieira în funcția de secretar general al Comitetului Central al partidului.

## REUNIUNEA CONSILIULUI MINISTERIAL AL C. E. E.

• A FOST RESPINSĂ CEREREA S.U.A. PRIVIND ÎNCEPEREA IMEDIATĂ DE NEGOCIERI ÎN PROBLEMELE AGRICOLE

**BRUXELLES 12 (Agerpres).** — Preluată pînă în zorii zilei de duminică, reuniunea Consiliului Ministerial al C.E.E. a luat sfîrșit fără ca cele două grupe de probleme aflate pe agenda convorbirilor celor șase miniștri de externe să fi fost rezolvată integral și în mod satisfăcător pentru toate părțile interesate. În ce privește primul punct de pe ordinea de zi, după dezbateri aprinse și controversate, Consiliul Ministerial a respins cererea S.U.A. privind începerea imediată a unor negocieri cu C.E.E. în probleme agricole și comerciale. În declarația, dată publicității la sfîrșitul dezbaterilor, Consiliul afirmă că este de acord cu principiul inițierii în viitorul apropiat a unor negocieri „limitate”. Dar, adaugă declarația, acordurile care ar putea rezulta din aceste negocieri nu vor intra în vigoare decît după realizarea „de drept” a parității

monedelor occidentale, respectiv după devalorizarea oficială a dolarului. În acest scop, afirmă declarația, țările membre ale C.E.E. sînt gata să participe la negocieri globale, pe baza avantajului reciproc, negocieri care să comporte un efort din partea tuturor părților interesate.

Cealaltă problemă de pe ordinea de zi a reuniunii — condițiile de aplicare a politicii comunitare a pescuitului celor patru țări candidate — a fost rezolvată parțial. Între „cei șase”, pe de o parte, Marea Britanie, Irlanda și Danemarca, pe de altă parte, s-a ajuns la un acord potrivit căruia trei țări candidate au acceptat ca, în perioada de tranziție de zece ani, limita zonelor naționale exclusive va fi de 12 mile, după această dată urmînd să intre în vigoare alte prevederi care vor fi negociate ulterior.

## Medici la căpătîiul „Euratomului”...

„Euratomul este în criză”, transmitea zictele trecute din Bruxelles agenția France Presse, după consumarea sesiunii ministeriale ce trebuia să adopte programul de cercetări și bugetul pe anul 1972 al acestui organism, precum și finanțarea cercetărilor ur următorii trei ani. În trecut, un dezacord pe o astfel de temă scrie „Libre Belgique”, „era un fapt curent și el nu influența bugetul C. E. E. Acum, însă, cînd s-a pîșit la întărgirea mai accelerată a organismelor Pieței comune, unul din caplolele bugetului comunitar se prezintă cu un spațiu alb”. Ziarul bruxeliez își exprimă, în continuare, temerarea că o criză a Euratomului se va repercuta asupra întregului sistem al cooperării economice dintre cei șase membri ai Pieței comune, adîncind și mai mult contradicțiile existente între aceștia.

De fapt, divergențele din cadrul Euratomului se exprimă în mod manifest de circa zece ani, răsfrîngîndu-se asupra activității științifice pe care este chemat să o desfășoare acest organism vest-european, creat în scopul colaborării

celalți membri favorizează tendințele de supranaționalitate. În aceste condiții, agostul ziarul „Vest-German”, tot ce se poate spera cu prilejul reuniunii din 20 decembrie (data stabilită pentru o nouă reuniune a miniștrilor „celor șase”) — este o soluție de compromis, ce va purta peștea provizoriului. Într-oare Angliei, ca și al țării în Piața comună, va adăuga inevitabil noi elemente de dispută în cadrul Euratomului. „Euratomul — conchide „Libre Belgique” — este o organizație mîrbundă și cei mai buni medici care vizează la căpătîiul său nu mai pot face mare lucru”. Dincolo de fascicoul de lumină pe care îl proiectează asupra relațiilor din cadrul Pieței comune, ilustrînd contradicțiile unor asemenea grupări închise, această stare de lucruri mărimăsează și un alt aspect și anume faptul că numeroși oameni de știință care lucrează în cadrul Euratomului se vîd puși în fața perspectivei, deloc îmbucurătoare, de a rămîne pe drumuri.

**NOTĂ**

pe care îl are o țară sau alta.

Comentînd situația existentă, ziarul vest-german „Frankfurter Allgemeine” scrie că, depășirea acestei situații de impas presupune realizarea unei îmbinări între interesele naționale și cele „comunitare”. Or, tocmai aci este cheia întregii probleme, dat fiind că practica de pînă acum a arătat că o asemenea îmbinare nu s-a dovedit posibilă în condițiile respectivei comunități. În mod concret, Franța preconizează ca cercetările nucleare incluse în cadrul Euratomului să fie stabilite pe bază bilaterală, de la guvern la guvern, pe cînd

**A. B.**



În timp ce miniștrii „celor șase” discutau bugetul pe anul 1972 al Euratomului, sute de cercetători științifici, amenințați cu șomajul în perspectiva eşecului convorbirilor, manifestau în foja clădirii unde avea loc sesiunea

## Criza monetară interoccidentală

**PARIS 12 (Agerpres).** — Pierre Mendes France, fost prim-ministru al Franței, semnează un articol în influentul cotidian parizian „Le Monde” pe marginea actualii crize monetare interoccidentale. Într-unul din articolele sale, Mendes France consideră că este inutil să se negocieze asupra unor noi parități monetare alt timp cît nu se iau măsuri împotriva cauzelor înseși care au generat criza. Afluxul de capitaluri speculative, care se deplasează în mod continuu dintr-o țară occidentală în alta, în funcție de nivelul dobînzilor acordate, speranțele sau temerile devalorizării sau revalorizării constituie unul din factorii cei mai îngrijorători ai dereglării monetare din ultimii ani, afirmă Mendes France. „Nici o reformă monetară globală”, susține el — nu va fi viabilă dacă problemele pe care le ridică instabilitatea mișcărilor de capital nu li se va găsi o soluție permanentă.”

**WASHINGTON 12 (Agerpres).** — Senatorul american Jacob Javits a cerut sîmbătă colegilor săi să aprobe un proiect de lege în baza căreia

La două săptămîni de la desființarea scrutinului uruguayan, atmosfera politică nu s-a limpezit încă, mai dăinuie în Uruguay o „suspensie” legată de etapa reverificării sufragiilor, în special, de centralizarea și totalizarea voturilor celor 100.000 Frontului larg deși în general nu mai există vreun dubiu asupra succesului partidului „Colorado”, alegerea că președinte a actualului ministru al agriculturii, Juan Maria Bordaberry, fiind, practic, asigurată.

Diferența de voturi față de partidul „Nacional” (Blanco) — clasat pe locul următor — este însă foarte mică, sub 10.000 voturi, situație care, coroborată cu anumite neconcordanțe între voturile obținute de diversi candidați și totalul voturilor exprimate, a determinat acest din urmă partid să formuleze o serie de acuzații de nereguli electorale. Protestele acestui partid se întindecu pe cele ale Frontului larg (Frente Amplio) — formațiune politică de stînga situată pe locul imediat următor — ambele condamnînd, în plus, trădarea excesivă a definițiilor rezultatului scrutinului. Litigiul, care a căpătat proporții crescînde, a fost supus Curții electorale, care a înscris un nou prelungire a expectativelor. Aceasta nu poate însă depăși data de 1

ceea ce va urma pe terenul situației economice și sociale. În ultimele zile, autoritățile au recurs la un sir de măsuri pentru a evita o bruscă deteriorare a acestei situații, măsuri care vizează menținerea prețurilor și a cursului monedei la un nivel înalt, ca și ațingerea unui echilibru între importuri și exporturi, prin restringerea drastică a primelor. Dar, după cum

## URUGUAY EXPECTATIVE POSTELECTORALE

ceea ce va urma pe terenul situației economice și sociale. În ultimele zile, autoritățile au recurs la un sir de măsuri pentru a evita o bruscă deteriorare a acestei situații, măsuri care vizează menținerea prețurilor și a cursului monedei la un nivel înalt, ca și ațingerea unui echilibru între importuri și exporturi, prin restringerea drastică a primelor. Dar, după cum